修炼共产党人的"心学"

□ 新华社记者 杨柳

党性教育是共产党人修身养性的 必修课,也是共产党人的"心学"。落实 中央八项规定精神,抓作风建设,就要 返璞归真、固本培元,重点突出坚定理 想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久,中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中,有的违规收受礼品、礼金;有的以学习考察名义公款旅游;有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的"总开关"没拧紧,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏

就在所难免。

正气存内,邪不可干。修炼共产党人的"心学",要加强主观世界的改造,全面提升个人修养和政治品格,做到心中有党、心中有党、心中有责、心中有戒。心中有党,时刻同党中央要求"对标",拿党章党规"扫描",才不会在政治方向上走岔走偏;心中有民,用人民群众新期待"透视",不断叩问初心、守护初心,才不会把政绩凌驾于民意之上;心中有责,锐意进取、真抓实干,才能处理好发展中的各种矛盾问题;心中有戒,始终不放纵、不越轨、不逾矩,才能做到依法廉洁用权。

知行合一,担当作为。"知"的目的在于"行",修炼共产党人的"心学",目的在于学以致用、指导实践,最终要落到用实干推动发展上。世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治国理政考验之大前所未有。这就要求党员干部把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上,愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。

修炼共产党人的"心学",要活到 老、学到老、修养到老。党员干部的党 性修养、思想觉悟、道德水平不会随着 党龄的增加而自然提高,也不会随着职 务的升迁而自然提高,而需要终生努 力。思想上松一寸,行动上就会散一 尺。加强党性修养必须驰而不息、久久 为功,不断进行自我修炼、自我约束、自 我改造。

常修常炼、常悟常进,将党性内化 于心、外化于行,方能在大是大非面前 旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧, 在各种诱惑面前立场坚定。

来源:新华社

项目开工岂能搞"数字政绩"

记者 张双双

不久前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅,对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。一些地方在项目集中开工、集中签约中盲目攀比,数据不实。有的高新区2025年春季集中开工的35个项目中有6个为重复项目,个别县区单个项目反复开工3次。

重大项目集中开工,初衷是为了形成合力,共同解决审批、办证等流程问题,便于加快项目建设进度。然而,部分地方在实际操作中却变味走样:有的用潜在项目来充数,让在建项目再次开工,将项目二次包装,只为数据好看;有的盲

目夸大投资额,实际投入却大打折扣;有的大搞开工仪式,会场布置得气派,只图个表面热闹。项目是经济发展的"生命线",重大项目集中开工最看重的是实物量和开工率,如此本末倒置,不仅劳民伤财,而且可能影响项目建设进度,耽误发展时机。

把抓项目的时间和精力浪费在造数据、讲排场、做表面文章上,本质是政绩观错位,只要"面子"不要"里子"。这其实是某种程度的"唯数据论",以数字为亮点,把数字当政绩。互相比较的压力之下,这种单一的评价体系给发展套上了无形枷锁,导致有些地方不关注质量,盲目上马粗制

滥造的项目;不考虑对地方经济的实际带动效果,产业协同发展沦为空谈,群众也无法从项目中受益。长此以往,会陷入"重数字、轻实效"的不良循环。

抓而不紧,等于不抓;抓而不实,等于白抓。大抓项目、抓大项目的口号喊得再响亮,实际却只抓数据、抓形式,自然见不到实效。

重复项目等于空项目,反复开工等于白开工。发展经济、推进项目,必须实事求是、真抓实干。要跳出"唯数据论"的窠臼,谋深谋实一批具有牵引性、标志性的高质量项目,形成"储备一批、开工一批、建设一批、达产一批"的梯次推进格局,以更务

实的作风和服务,简化审批流程、强 化要素保障,真正做到项目签约即落 地、落地即开工。

开工只是开始,集中精力抓好项目建设,推动在建项目形成更多实物工作量才是关键。应以钉钉子精神紧盯项目建设全周期,强化动态跟踪和过程管理,及时协调解决施工难题,确保项目按计划推进。

树立实干导向,主动靠前服务, 把更多心思和精力放在抓项目落实上,不断改善营商环境,才能让投资 者放心、创业者舒心,为经济高质量 发展提供更有力支撑。

来源:《人民日报》(2025年05月 08日第09版)

|锲而不舍落实中央八项规定精神|

